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Motivasjonsbrev og opptaksrutiner for Peace and Conflict studies (PECOS)

Masterprogrammet i Peace and Conflict studies (PECOS) har enkelte utfordringer knytta til vurdering av søkere fra ulike internasjonale akademiske institusjoner og korleis disse skal vurderes opp imot norske søkere. I tillegg har det i seinare tid vore ei utfordring at studentane i ulik grad er motiverte for å delta aktivt i undervisning og faglige aktiviteter på programmet. Vi ønsker difor å styrke våre rutiner for vurdering av alle søkere, og legge våre rutiner nærare opp til praksis på andre internasjonale masterprogram på fakultetet. 

Evalueringa av PECOS i 2021 påpeiker at andelen internasjonale studenter er lav og at den bør aukast. Det er ikring 800 søkere til 20 plasser per årskull på PECOS-programmet. Gitt dette er det viktig at våre rutiner gir eit godt grunnlag for opptak. Vi ønsker å auke andelen internasjonale studenter og samtidig sikre at alle studenter har gode forutsetninger for å følge undervisninga. Eit virkemiddel er å be studentene legge ved motivasjonsbrev til søknaden som kan gi tilleggsinformasjon som vi kan ta med inn i vurderinga.

Opptak til masterstudier ved UiO er hjemlet i forskrift om lokale opptak til Universitetet i Oslo, se https://lovdata.no/dokument/SF/forskrift/2014-02-12-130

I § 6-1 Rangering av søkere ved opptak til 1 ½-2-årige masterprogram etter § 3 og § 7 i forskrift om krav til mastergrad er det hjemlet følgende:
"(3) For masterprogram hvor det er ønskelig med en bredere vurdering av søkernes bakgrunn, kan det ved rangering gis tilleggspoeng for annen høyere utdanning, relevant praksis, motivasjonssøknad, intervju og/eller egne arbeider. Bruk av tilleggspoeng skal fremgå av programbeskrivelsen."

Vi kan be søkarane om motivasjonsbrev og gi tilleggspoeng for dette i opptaket. Dette er ikkje eit opptakskrav. Søkarar som ikkje leverer motivasjonsbrev kan difor likevel kvalifisere for opptak, men vil gå glipp av eventuelle tilleggspoeng. 

Vi foreslår å innføre dette som del av vurdering og opptak på PECOS. Opptakskomiteen vil gjennomgå motivasjonsbrev for dei mest aktuelle kvalifiserte søkarene (t.d. for ca 100 søkere). Vi vil koordinere med andre masterprogram på fakultetet som bruker motivasjonsbrev for å sikre gode rutiner ikring dette.

Dersom Programrådet støtter forslaget må denne informasjonen legges på programsida og meldes inn til Seksjon for opptak i løpet av våren 2022.


