Endringer i undervisnings- og evalueringsopplegget STV4141
Etter å ha gjennomført praksisemnet over flere år og basert på erfaringene fra 2023, foreslår vi følgende endringer i STV4141 med virkning fra våren 2024.
Undervisning
Det er tre to obligatoriske seminarer i tillegg til praksisopphold.
· Første seminar er på rett før første dag av praksisoppholdet. Formålet er å bli bevisst på egen kunnskap, kompetanse og rolle som arbeidstaker, samt å jobbe med presentasjonsteknikk..
· Det andre seminaret finner sted ca. to uker ut i praksisperioden. I forkant av dette skal du sende inn en kort prosjektbeskrivelse du har utarbeidet sammen med vertsinstitusjonen. Formålet er å få innblikk i planlagte oppgaver, og diskutere hvordan din statsvitenskapelige kompetanse anvendes i praksisoppholdet.
· Tredje Andre seminar finner sted i slutten i praksisoppholdet. Der vil vi diskutere erfaringer fra praksisoppholdet, både hva du lærte av prosjektet som ble gjennomført, og hvordan du fikk brukt egen kunnskap og kompetanse.
Obligatorisk aktivitet
· Deltakelse på tre begge seminarer
· Levere etn utkast til kort prosjektbeskrivelse midtveis i oppholdet til andre seminar
· Holde en presentasjon for en større gruppe hos arbeidsgiver om eget arbeid og læringsutbytte under praksisoppholdet
·  Levere en oppsummerende rapport med prosjektbeskrivelse og læringsrefleksjoner.



Eksamen
Praksis-opphold og oppsummerende rapport, rapport og individuell muntlig prøve. Emnet har samlet vurdering.
Rapport
Underveis i praksisperioden jobber du med en oppsummerende rapport som skal leveres til arbeidsgiver og instituttet siste arbeidsdag i praksisperioden. Rapporten skal være på 2000-4000 ord og omhandle prosjektet du har gjennomført samt refleksjoner rundt egen læring.
Muntlig prøve
Det vil være et oppsummeringsmøte mellom studenten, emneansvarlig og representanter fra vertsinstitusjonen og Institutt for statsvitenskap, hvor studenten presenterer rapporten og man diskuterer erfaringene fra praksisoppholdet.

