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	Sak 10/07
	Endring av studieløp og anbefalte planer
	Eneste sak i dette programrådsmøte er forslag om endring av studieløpet på INTER, samt de anbefalte planene. J. H. Matlary og A. Dara orienterer om IAKHs vedtatte endringer på deres emner, og konsekvensene dette har for Internasjonale studier. Det blir poengtert at kommunikasjonen mellom PR og IAKH har vært for dårlig, og at PR v/programleder har vært lite innblandet i denne prosessen. IAKH har i meget liten grad tatt kontakt med PR før disse endringene er vedtatt. A. Dara har etter beste evne skissert ulike forslag til studieløp, og presenterer disse for PR. Den største utfordringen er å finne plass til det nye emnet HIS1300 – Nyere verdenshistorie som skal erstatte HIS1330 – Nyere global historie. Det nye emnet er på 20 sp. mot 10 sp. i det gamle emnet, og den vil gå på våren og ikke på høst som det gamle emnet. Etter en lang diskusjon blant programrådsmedlemmene, ble det enighet om at den beste løsningen vil være å legge det nye emnet i 2. semester, og flytte opp emnene ECON1410 og JUROFF1410. Det er enighet om at til tross for at det ikke er gunstig å ha de to sistnevnte emnene så sent i programmet, er det den beste løsning sett under ett. For å gjøre rom for økt omfang i historie, ble det bestemt å ta vekk emnet HIS2371 – Krig og konflikt som obligatorisk emnet fra programmet. Det argumenteres her at deler av dette emnet vil gjengis i det nye emnet HIS1300. Dessutten kan INTER-studentene fremdeles få valgt HIS2371 som et fritt emne i programmet, eller gjennom fordypning i historie, dersom de ønsker det. 

Videre ble de anbefalte løpene for hvert enkelt fordypning diskutert, og det ble her enighet om få endringer i lys av de overnevnte endringene. I og med at det ikke lenger vil tilbys egne metodeemner i historie (metode vil implementeres i det nye emnet HIS1300), vil dette frigjøre 10 sp. i programmet for de som velger historie fordypning. PR diskuterte hvorvidt man skal la HIS2371 være obligatorisk for de som velger historie fordypning. H. H. Waage argumenterer for at det kan muligens være like relevant med andre emner på 2000-nivå. Det ble bestemt at dette skal hun undersøke nærmere med IAKH også komme en anbefaling om hva de synes er best å ha som en del av fordypningen. 
Disse endringene er ment å inntre fra og med høst 2008. PR diskuterte i denne sammenhengen hva IAKH vil gjøre for de studentene som allerede har startet nå i høst 2007. H. H. Waage mener at det er snakk om en overgangsordning og at de endringene ikke vil gjelde disse studentene, men at hun skal undersøke det litt nærmere og presisere ovenfor IAKH at INTER ikke er interessert i at disse endringene skal påvirke de nåværende studentene, men kun kullet som begynner høst 2008.

A. Dara understreker avslutningsvis at disse forslagene til endringer må det uansett søkes om, og må bli vedtatt av fakultetet v/ dekanen, da det er endring i programplanen. A. Dara skal i samarbeid med J. H. Matlary utforme et søknadsbrev til fakultetet, med skisse av de ulike løpene.  
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