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	Diskusjons-/vedtakssak

	Sak 01/08
	INTER1000

· Forslag om at oppgaven skal telle 50 % av karakteren


	Matlary orienterer om det innkommende forslaget fra studentene på fagkritisk dag at seminaroppgaven på INTER1000 skal telle 50 % av den totale karakteren. Ulltveit-Moe mener at kanskje 50 % er for mye, og at man heller skal ha 40 % (en 60/40-ordning). Waage kommenterer forslaget og forteller litt om løsningen med mappeinnlevering bestående av en oppgave og en kort skoleeksamen ved IAKH. Dara poengterer at det kan være en administrativ utfordring dersom bestått oppgave skal være et krav for å kunne gå opp til skoleeksamen, for da må oppgaven innleveres senest 7 uker før skoleeksamen skal avvikles på grunn av klageretten. Og det innebærer at oppgaven må leveres så tidlig som midten av oktober. Aune og Waage mener at man kan ha en løsning hvor oppgaven leveres tett opp i mot skoleeksamen, og at disse til sammen skal utgjøre en samlet karakter. Denne løsningen ser ut til å fungere godt på mange HIS-emner, samt STV2220 som blir trukket frem av som eksempel Aune. Dara påpeker at disse emnene som er trukket frem som eksempler er alle 2000-nivå emner, mens INTER1000 er et innføringsemne og meningen med seminaroppgaven er vel ment som en trening på å skrive oppgave og at man kanskje ikke skal legge så mye arbeid i det som kanskje studentene gjør. Det blir vedtatt å ha løsningen som er blitt foreslått, men med 40 % uttelling på oppgaven og 60 % på skoleeksamen.

	Orienteringssaker

	Sak 02/08
	Fakultetets svar på søknad om endring av struktur/studieløp

	Dara orienterer kort om fakultetets svar på søknaden om endring av studieløp med nytt HIS-emne på 20 sp. Fakultetet har godkjent søknaden om endring av studieløpet, men mener at endringene ikke nødvendigvis er helt optimale. For det første påpeker fakultetet at flytting av emnet ECON1410 til 4. semester kan ha konsekvenser for rekruttering av studenter til fordypning i samfunnsøkonomi. Videre presiserer fakultetet at siden den generelle strukturen ikke har et eget semester tilrettelagt for delstudier i utlandet, bør det synliggjøres ekstra godt at det likevel er store muligheter for utveksling, primært med fordypning i statsvitenskap og historie. Dara informerer om at dette er blitt gjort og at nye programsider er laget og er nå tilgjengelige på programsiden.  

	Eventuelt
	
	Studentene tok opp misnøye blant mange av studentene med økonomiforelesningen som var på INTER1000 i høst. Aune poengterte at mange av studentene mente at det ble gjennomgått alt for mye på de to forelesningene, og at det var veldig vanskelig å få noe nyttig ut av det. Ulltveit-Moe og Matlary skjønner ikke helt hva studentene klager på, og mener at det som ble tatt opp i de to forelesningene er absolutt basic og minstekravet for en innføring i økonomisk metode. Studentene mente det var dårlig informasjon om at dette var ment som en forberedelse til ECON1410-emnet på våren, og at det ikke direkte hadde noen relevans til INTER1000 og eksamensstoffet. Matlary poengterte at dette ble klart og tydelig formidlet i begynnelsen av semesteret, men studentene mener likevel at mange tydeligvis ikke fikk med seg dette. Waage uttaler at når mange av studentene mener stoffet var for vanskelig og uttrykker misnøye med forelesningene, burde man ta det til etterretning. Dara mener at til tross for at Matlary nevnte det i begynnelsen av semesteret, at man likevel kanskje burde ha presisert dette enda en gang i forbindelse med de to forelesningene. Det var enighet om at man kanskje burde formidle dette enda tydeligere neste gang, og derfor foreslo Aune at det kanskje burde nevnes eksplisitt på emnesiden. Det ble bestemt at studiekonsulenten skal legge inn en tekst om dette på emnesiden. 
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