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Saksliste

Sak 6/07 
Fakultetledelsens standpunkt vedrørende INTER2000-emne

Sak 7/07

Orientering om tilsynssensors rapport

· Diskusjon: generelt om studiet, rom for endringer/forbedringer?

Sak 8/07

Studentevalueringen av INTER våren 2007
Sak 9/07

Alumniundersøkelsen

Eventuelt 

	Diskusjonssaker/vedtakssaker

	Sak 6/07
	Fakultetledelsens standpunkt vedrørende INTER2000-emne
	Brev fra fakultetsledelsen ble delt ut på møtet. Etter en kort redegjøring og diskusjon var det enighet om at J.H.M. skal utforme et svarbrev og nytt forslag til INTER200-emne. Det nye forslaget skal argumentere for at emnet bør være et obligatorisk emne slik at den økonomisk ikke går i minus. Emnets struktur og innhold skal også konkretiseres enda mer, dette for unngå misforståelser rundt overlapp mellom et evt. INTER2000-emne og de andre nåværende emnene. Det var også enighet i PR at fakultetsledelsens argumentasjon om at det benyttes såpass mye eksterne ressurser til undervisning, er uklar og at dette bør utdypes nærmere. 

	Sak 7/07
	Orientering om tilsynssensors rapport

- Diskusjon: generelt om studiet, rom for endringer/forbedringer?


	J.H.M. orienterte kort om tilsynssensorens rapport og det var bred enighet om at rapporten beskriver programmet som veldrevet og at tilsynssensoren viser en tilfredshet med både INTER1000 og INTER3090. Et vesentlig punkt i tilsynssensorens rapport var, som også anbefalt tidligere, å vurdere å innføre bestått - ikke bestått som eksamensform på INTER3090. Etter en kort diskusjon var det klar enighet om at dette ikke ville være aktuelt. Hovedargumentasjonen bak dette var at det ville være synd for studentene som legger så mye tid og arbeid i disse oppgavene, og ikke få karakter. 

	Sak 8/07

	Studentevalueringen av INTER våren 2007

	J.H.M. orienterte kort om studentevalueringen og pekte på noen interessante tall. Det ble en kort diskusjon rundt dette med skjev fordeling på valg av fordypning, og evt. hvilke tiltak som kan settes i verk for å øke andelen som velger historie og samfunnsøkonomi som fordypning. Pia i PU ytret ønske om å ha møter, for eksempel i forbindelse med faglunsjene, hvor det kommer en fagansvarlig og snakker om valg av fordypning. Dag syntes forslaget var bra og sa seg villig til å komme på faglunsjen og snakke om statsvitenskap. Hilde var også villig til å møte opp en dag og snakke om valg av historie som fordypning. Det ble enighet om å gjøre et forsøk på å få til det samme på samfunnsøkonomi. Pia mente at det spesielt vil være nyttig for førsteårsstudentene å få høre litt mer om hvilke krav som stilles til valg av emner i fordypningen.

	Sak 9/07
	Alumniundersøkelsen


	J.H.M. orienterte om innholdet i alumniundersøkelsen og viste til noen tall fra statistikken. Det ble poengtert at man kanskje bør ta resultatet fra undersøkelsen med en klype salt, på grunn det lave deltagelsen. Men det ble likevel diskutert rundt det antallet studenter som reiser til utlandet for å ta en master, og at det ikke var så aller verst. Dag poengterte at dette tallet var lavere sammenlignet med tallet fra studentevalueringen. Dette kan gi indikasjon på at det er avvik mellom de som på forhånd har tenkt å reise ut, og de som faktisk gjør det. 

	Eventuelt
	
	Studentene hadde tre saker de ønsket å ta opp: 
· Ingrid ønsket å høre hva de i PR hadde hørt og hvilke inntrykk de hadde om UiOs faglige strategiprosess, og evt. hvilke innspill de hadde. PU har gjennom ulike kanaler fått signaler om at de tverrfaglige programmenes eksistens kan være i fare, dersom fakultetet skal foreta prioriteringer på studiesiden. J.H.M. orienterte kort om satsingen og presiserte at hun ikke har fått slike indikasjoner og at dette kun er ment å tydeliggjøre fakultetets satsningsområder på forskning for å kunne vise hva de er og ikke er gode på. Dag poengterte likevel at det er litt diffust hva de vil med dette, og hvis målet er prioritering er kanskje kutt også en reell mulighet. Ingrid mente at til tross for at dette vil bli tatt opp i fakultetsstyret og at det sitter to studentrepresentanter der, er det oppsiktsvekkende at kun disse to studentene vil være med i et arbeid som vil omfatte og berøre så mange studenter. J.H.M. påpekte at det er veldig lite sannsynlig at det er noen planer om å legge ned et så velfungerende bachelorprogram som internasjonale studier, men hun presiserte likevel at hun vil være på vakt og følge med denne prosessen.  
· Studentrepresentantene fra PU har fått tilbakemeldinger fra noen førsteårsstudenter om at fokuset på økonomiforelesningene har vært uklar og ikke fulgt bokens tema om internasjonal økonomi. Studentene ønsker mer makroøkonomi fremfor metode og mikroøkonomi. J.H.M. påpekte at dette er en forandring i år som ble vedtatt av rådet etter ønske fra professor Ulltveit-Moe som underviser i ECON 1410. Hun ville at studentene skulle få en basis i økonomisk metode fordi det gjør det lettere å ta det kurset. J.H.M. skulle etter oppfordring fra studentrepresentantene klargjøre dette ovenfor studentene. Studentrepresentantene oppfordret også til en ekstra forelesning, da oppsummeringsforelesning utgår denne gangen.

·  Siste sak PU ønsket å ta opp gjaldt forespørsel fra flere studenter om egne grupper for INTER-studenter på de ulike felles fagene. Argumentasjonen bak dette var mer kullfølelse og større faglig diskusjon. De andre i PR var i utgangspunktet litt skeptisk til dette og skjønte ikke helt hvorfor INTER-studentene ønsket egne reserverte grupper. Det ble bestemt at PU skulle bringe videre programrådets kommentarer og innspill, og dersom det fremdeles skulle være stor interesse for dette, må man da sende en godt argumentert forespørsel til instituttene.


Araz Dara 18.10.07






